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egy prófétai kezdeményezés alázatos és termékeny magja

A magvak a jövő ígéreteit hordozzák, még akkor is, ha kicsik… Szeretem egy maghoz hasonlítani Mazzarello Mária Dominika életét, aki Morneseben (Alessandria) született 1837-ben, és csupán 44 évet élt (1881). Don Boscoval közösen alapította a Segítő Szűz Mária Nővéreinek Intézményét. Ebből a kis magból nőtt ki az a hatalmas fa, amely immár 94 országra terjeszti ki ágait.
Nézzük csak a Maìn. A boldogság háza c. film utolsó jelenetét. Miután bemutatta Mazzarello Mária Dominika életét, a film úgy ér véget, hogy tekintetünket annak a kis magnak az öt kontinenst átérő növekedésére irányítja. Látni lehet Magyarországot is, ahol 1837. szeptember 8-án eljutottak az első szalézi nővérek Oladra, de ebben az országban az Intézmény már jelen volt 1925-től kezdve, néhány, szalézi képzésben részesült fiatalon keresztül. Ők is egy életerővel telt mag voltak, amely a misszió földjében termést hozott.
A film utolsó jelenetének lassított felvétele (néhány perc)
Minden ember élete, vagy egy szent tapasztalata, olyan örökséget hagy a történelemben, amely arra vár, hogy elfogadják, őrizzék és újra megvalósítsák a társadalom és az Egyház szolgálatára, az aktualitás pecsétjével. 
Amit Mazzarello Mária Dominika ránk hagyott, az a hatalmas elköteleződés a lányok és fiatalasszonyok iránt. Don Boscoval egybecsengve, személyiségével és anyai vonásaival a megelőző módszert a nők világára alkalmazza. 
Ez az ő küldetése, amely ma alkalmat ad nekünk a nevelési küldetés sürgető mivoltáról szóló elmélkedésre, még ha teljesen más társadalmi-kulturális közegben is.
A mag egy életen át tartó fáradságos folyamat jelképe is: a nevelés, a törékeny és szegényes mag, amely mégis termékeny, mert benne van a jövő csírája.

Egy mag ereje és gyöngesége
Aki történelmi és szociológiai szempontból megvizsgálja a Szalézi Nővérek Intézményét, az láthatja, hogy 145 év alatt hosszú utat tettünk meg: a kis piemonti faluból, Morneseből 1872-ből eljutottunk 5 kontinensre, számtalan közösséggel, egyre színesebb nevelési és szociális kezdeményezésekkel. Tanárok és nevelők seregei, oktatási intézmények sokasága az óvodáktól az egyetemekig. A kis magból egy nagy fa nőtt.
Ha az Intézmény stabilitását vizsgáljuk, akkor megállapíthatjuk, hogy intézményes és karizmatikus szempontból jó állapotban van: küldetése egyre időszerűbb, magával ragadóbb, egyre nagyobb szükség van rá a jövő előkészítéséhez. Aki a gyerekek, a lányok, a fiatalok nevelésének szenteli magát, az a társadalom és az Egyház jövőjét készíti elő. „Aki egy nőt nevel, tartja az afrikai közmondás, az egy egész falut nevel”, olyan nagy a nő befolyása a társadalmi környezetben.
Ugyanakkor látjuk, hogy manapság a nevelés küldetése egyre inkább meredekké és átmenetivé válik, egy sor olyan akadály és torzulás miatt, amelyekkel a nihilista és relativista kultúra sújtja az életet, a személyt, és magát a nevelési folyamatot is. Aki neveléssel foglalkozik, az jól tudja: manapság valós és szinte áthághatatlan akadállyal találkozunk, ha az emberi lét alapértékeit át akarjuk adni az új nemzedékeknek, nem találjuk a fogalmakat, a nyelvezetet… Néha ott a szkepticizmus, és a feleslegesség érzése, mert annyi egymással, és az egyre gyorsabb és hatalmasabb kommunikációs eszközökkel versengő mester van.
Másrészt pontosan a jelenlegi helyzet hozza elő sok felnőttben és nevelőben azt a meggyőződést, hogy a nehézségek és akadályok ellenére lehetséges a jóra való nevelés, ez egy olyan szenvedély, amelyet a szívünkben kell hordozni, amely egy csodálatos és fáradságos vállalkozás, amelyre mindenki hivatást kap, hogy az emberiség javára odategye saját hozzájárulását.
A Szalézi Intézmény kezdetei
Tekintsük át újra a történelem néhány lapját, hogy jobban megértsük az Intézmény eredetét, és kezdeti inspirációját. Egy fiatal nőt fogunk találni, egy parasztlányt, aki hitt a nevelésben, mint a nők fejlesztésének eszközében, amely a maga korában a társadalmi láncolat leggyengébb láncszeme volt. 
Nehéz megválaszolni a kérdést: „Mikor és hogyan kezdett el Don Bosco egy női Szerzetesrenden gondolkodni? Vajon miért a Mornesei csoporthoz fordult, és nem inkább arra gondolt, hogy maga alapítson egyet Torinóban, vagy a jelenlétére és tevékenységére inkább fogékony valamelyik más körzetben?”. Az úgynevezett „felforgató törvények” korszaka volt Piemonteban, a különböző szintű és tartalmú antiklerikális mozgalmaké; ugyanakkor katolikus berkekben sok újdonság időszaka is volt: a sajtótól kezdve, amely reflektorfénybe állította Don Boscot, az eleven társasági élet különböző célú kezdeményezésein át, az erős apostoli, és gyakran máriás irányultságig.
Ebben a széles és változatos mozgalomban benne volt Mornese kis faluja is. 1855-ben Pestarino Domenico atya lelki vezetésével, aki tehetséges pap és szenvedélyes lelkipásztor volt, fiatal nők egy csoportja alakult a „Szeplőtelen Szűz Mária Leányainak Társasága” néven. Kezdetben alig öten voltak. A cél világos volt: „Visszahívni Istent a családokba és az államba”, de nyilvános és feltűnő kezdeményezések nélkül. Ellenkezőleg, arról beszéltek, hogy összegyűjtik a lányokat, képzik az anyákat, hisznek a hit átalakító erejében.
A nőknek, a fiataloknak, és legfiatalabbaknak ez a kezdeményezése nem pusztán úgy születik, mint jámborság, befelé forduló, és önmagára mutató vállalkozás. Ez egy olyan elköteleződés, amelynek társadalmi és egyházi vonatkozásai vannak: egy női társulat, amely nyitott a családokkal való kapcsolattartásra, a kölcsönös nevelésre, és a falu betegeinek ápolására.
Pontosan ezen a ponton Mazzarello Mária Dominika nagyon kemény próbatétellel találta magát szembe az 1860-as tífuszjárvány idején. Elhívják, hogy a rokonságából egy egész családdal törődjön, akiket a járvány sújtott. Először tiltakozik, és ebben a szülei is támogatják, majd Don Pestarino ösztönzésére elfogadja a felkérést, bár előre látja, hogy elkapja a betegséget, ami nagyon súlyos formában tényleg be is következett.
Ebből a betegségből, és a legyengült szervezet hosszú lábadozásából megszületik egy nagyon termékeny jövendő vállalkozás, egy erős, személyes kezdeményezés, a Pia Unione keretein belül. Maria Dominika megosztja barátnőjével, Petronilla Mazzarelloval azt az elképzelését, hogy összefognak a szabó mesterség elsajátítására, hogy később szabóműhelyt nyissanak a falubeli lányok számára. Ezt mondja: „Így meg tudunk élni és ezentúl egész életünket a lányok segítésének szentelhetjük”.
Ez egy konkrét cselekvési terv, egy olyan vállalkozás, amelyre „rászánható az élet”. A hit védelme iránti elkötelezettség, a női nevelésben ölt testet. Számára a kis falu megérdemli, hogy valaki neki szentelje egész életét. Semmi és senki nem túlságosan kicsi; minden emberi közösség, a legkisebb is egy világ; és minden egyedi helyzet a cselekvésre szóló meghívás, az önátadásra való felszólítás, nem magányosan, hanem másokkal együtt.
Maria Dominika számára mindenekelőtt az Isten tervének felfedezése az, ami örömmel tölti el. A hitében biztos, hogy Ő hívja és támogatja. Innen erednek az első nevelői kezdeményezések, egy picike műhely, egy kezdetleges kollégium, vagy árvaház, valamiféle rekreációs helyszín a lányoknak, alkalmanként zenével. Ezen túl: a független közös élet ötlete, amely ellentétekhez vezet a Szeplőtelen Szűz Mária Leányai között, és családon belüli neheztelésekhez is. De számára a szolidaritás válasza azok felé, akiknek segítségre van szükségük, a teljes odaadottság pecsétje.
A későbbiekben valódi nézeteltérést okoz, értetlenséget és gúnyolódást a faluban, egy másik dolog miatt is: a faluban egy Kollégiumot építenek, amelyen mindenki együtt dolgozik, kezdetben a fiúknak szánva, majd Don Bosco a lányoknak rendeli ki. Micsoda csalódás azoknak a családoknak, akik már arra gondolnak, hogy a fiaik ott fognak tanulni! Nem értik az okát, hogy miért kellene egy kis csoportnyi lánynak átadni, akiknek még a szándékaik sem ismertek.
Látjuk feltámadni Mazzarello Máriaban a vezetői adottságokat: a helyi emberekkel való legelkeseredettebb feszültség pillanataiban is visszautasítja a mártíromkodást és a csüggedést. Ez egy próba és nem egy csapás. Az ellenségességre bizalommal kell válaszolni, türelemmel, együttműködéssel, annak reményében, hogy a szívén viselt vállalkozás sikerülni fog.
1871-ben Don Bosco ebben a kis közösségben bevezet egy innovatív szemléletet. Nagyon hosszasan tanulmányozta Morneset, bizonyosságot szerzett, és döntésre jutott. Egy új női szerzetesi Intézménynek akar életet adni, a Segítő Szűz Mária Leányainak. Értékeli ezeket a lányokat, bizalmat ad Mazzarello Márianak. Ezek először nem értik, azt hiszik, hogy Don Bosco arra hívja őket, hogy belépjenek egy új Szerzetesrendbe. Aztán rájönnek, hogy Don Bosco arra hívja őket, hogy ők maguk legyenek az új Szerzetesrend! Hogy azzá válhassanak, kell tehát szerzetesi fogadalom, egy székhely, egy elöljáró és egy szabályzat.
Így tehát megfelelő előkészület és hosszas megfontolás után Don Bosco eljut egy új Intézmény megalapításáig: 1872. augusztus 5-ét írunk. Mornese ugródeszkává válik más házak és nevelési kezdeményezések számára. Abba az első Házba olyan lányokat fogadtak be, akiknek szándéka van tanulni és tanárnővé válni. És a kis iskola diplomás tanítónőkkel azonnal megkapja a hivatalos engedélyt a helyi Tankerülettől. 
Ezek a parasztlányok nem tudják elképzelni a jövőt azok nélkül a dombok nélkül. Azonban a világ vár rájuk. Rövid élete során, néhány éves Generális Anyai szolgálata alatt, Maria Mazzarellonak sikerült elindítania őket más helyekre Piemonteban és Franciaországban, majd a hajóra, amely az első misszionáriusnőket Latin-Amerikába, Uruguayba vitte. Amit megtanított nekik a Mornesei évek alatt, az vezeti őket az egész világon.
A közeli és távoli közösségekben elérik őket a levelei: csupán 68 maradt meg azokból, amelyeket részben diktált, részben maga írt, miután 35 évesen megtanult írni, bár olvasni gyerekkorától tudott.
Minden tevékenységben, minden levélben mindig ott van a reménynek és a vidámságnak egy darabkája. Nem azért vidám, mert menekül a nehézségek elől, hanem a győzelem miatt, amiatt a remény miatt, hogy Isten meglep bennünket, ha kitartással, és alázattal hűségesek maradunk hozzá. Semmiképp sem felelőtlenül vidámak, hanem ellenkezőleg, mindenki javának szenvedélyes keresése miatt, és elsősorban a szeretet választása miatt, amely a másokért történő „odaadáshoz” vezet. Ezért amikor lelki leányainak ír, a legnyugodtabb, és legegyszerűbb módon a többi részletes ajánlás közé beilleszti ezt a merész, és derűs tanácsot: „Szabadon tegyétek meg mindazt, amit megkövetel a szeretet!” (35,3 levél).
Ezekben a szavakban teljesen ő van benne. Ez az ő művének értelme, és ez a Segítő Szűz Mária Leányai művének értelme a világban. Itt csak evangéliumi lényeg van, a végletekig leegyszerűsítve. Mazzarello Mária Dominika az egyszerűség mestere, bölcs és merész nevelő.
Lássuk néhány kulcsmozzanatát az ő élettapasztalatának, és nevelési stílusának.

Hagyomány és újítás
Kétségkívül Mazzarello Mária Dominika a leghitelesebb keresztény hitben gyökerező nő, a falu szokásaiban, cselekvésmódjában, és ugyanakkor olyan nő, aki a faluba, és a környező falvakba az újdonság szelét viszi. Nem hagyja, hogy a kor előítéletei meghatározzák őt.
A társadalom szintjén Olaszországban abban a korszakban és abban a szövegkörnyezetben érzékelhetőek voltak különböző szinteken újító mozzanatok, és új kulturális modellek. Ugyanakkor továbbra is fennállnak olyan sztereotípiák, amelyek a nő alacsonyabb rendűségét állítják, és oktatásának haszontalan mivoltát. A XIX. század végén még többségi vélemény volt, hogy a nő számára a nevelés sokkal többet kell, hogy jelentsen, mint csupán tanítást. Ez szükséges volt a jövendő tanítónők számára. Az oktatás károsnak is bizonyulhatott: nem kockáztatták volna a lányok hiúságának dédelgetését, vagy hogy beléjük oltják az alázatos és rejtett élettől való megundorodást, amely jellemző kellett volna, hogy legyen rájuk, azaz amelyet Isten rendelt ki nekik?
Mária Dominika hagyja, hogy saját korának szükségletei, és a lányok nevelési igénye provokálják őt, és ebből fakad Isten „felszólítása”, egy küldetés rábízása a történelemben. Nem egy megőrző és felzárkóztató kezdeményezést valósít meg, hanem olyat, ami nevel, és előremozdít. Mint sok más nevelő, nem csak a szeretetet gyakorolja, amely kenyeret nyújt, hanem előremozdítja a kultúrát, lelkületet teremt, felébreszti az álmokat, és a nevelésnek olyan modelljét dolgozza ki, amelyben az emberi és keresztény értékek csodálatos szintézise valósul meg.
Az általa elindított laboratórium „a munka igazi iskolája”, az oratórium az összetartás tapasztalata, az iskola és a kollégium kultúra és hit, iskola és Evangélium közötti szintézis, a világra, és egészen a missziókig nyitott horizont. Ezek a művek annak a vágyának legkonkrétabb dokumentumai, hogy szeretné előmozdítani faluját, és megnyitni a lányoknak és családoknak egy új jövőt.
Nevelői képességekben és érzékenységben gazdag nő, aki megérzi, hogy a nő nevelése a társadalmi változás tényezője, és vállalkozik erre az útra, kitéve magát az „újdonság”, és a velejáró „törések” kockázatának. 
Perrot Michelle, az Ottocento nőjének története című előadásában a „kijönni” igét használja, hogy evidens és rendkívüli változásokat jelezzen. „Fizikailag” kijönni, abban az értelemben, hogy mozogni, utazni, menni, de kijönni abban az értelemben is, hogy kilépni a történelem csöndjéből, a csupán háztartási és családi dimenzióban hozzárendelt szerepekből. Annak a kijövetele, aki rendelkezik az új idők előérzetével.
Mazzarello Mária, aki az ország határát soha nem lépi lát – de lelki Leányai emigránsokká válnak – egészen biztosan egy olyan nő, aki rendelkezik az új idők előérzetével. És mindez még szembeötlőbb a Mornesei szerény valóság hétköznapiságának kontrasztjában, a mindennapok cselekedeteinek rendszerességében és egyszerűségében. 
Új idők előérzete a női nevelés fontosságának nagy megérzése, olyan megérzés, amely természetesen nem csak Mazzarello Máriáé, de teljességgel hozzá tartozik.
A nevelési jellegű „békés igények” történetileg megelőzik a „feministákat”. Valójában a nő állapotában bekövetkező legjelentősebb átalakulások, egy impozáns iskolázási folyamathoz kötődnek. Gondoljunk aztán arra, mi mindent jelentett, és jelent ez az emberi, kulturális, társadalmi, gazdasági fejlődés szempontjából, és a nő társadalmi és szakmai értékelésének szempontjából. 

Kreatív szolidaritás a szükséget szenvedőkkel
Mivel Morneseben született, Mária Dominika jól ismeri a családokat, az egyes személyek szükségleteit, és lehetőségeinek keretein belül próbál beavatkozni.
Főképpen azokkal a családokkal foglalkozik, ahol hiányzik az anya vagy az apa, tehát előszeretettel fogadja be az árva lányokat.
Segítséget nyújt a falu beteg és magányos lakóinak, néha még éjszaka is virraszt mellettük.
Különösen szívén viseli a lányoknak és maguknak a családoknak a képzését, hogy felelősséget vállaljanak gyermekeikért a nevelés területén. Ott van Morneseben a Keresztény Anyák Társulata, melyet Pestarino atya hozott létre. Az édesanyák kéthetente összegyűltek ötös csoportokban, és a csoportok élén egy Szeplőtelen Fogantatás Leánya állt.
Az ő tevékenysége kiterjedt a már ismert családokra, de azokra is, akikkel véletlenszerűen találkozott. Az ő nagy szíve senkit nem zárt ki.
Mazzarello Mária Morneseben – kreativitással és áldozattal – kezdettől fogva befogadta egy özvegyen maradt vándorkereskedő lányait. Az a két kislány, akiknek a nevét sem tudjuk (az egyik hat, a másik nyolc éves) voltak az elsők a befogadás történetének hosszú és megszakítás nélküli sorában, amely térben és időben kiterjed. "Együttérzéssel eltelve a két kis árva iránt..." Mária és Petronilla kibérelnek egy szobát, elhelyeznek benne két kiságyat... Hamarosan elhagyják a családjukat, hogy befogadják a kislányokat és az anyukájuk legyenek.
Ezekhez az elsőkhöz egy kis idő után csatlakoznak más lányok is, mindegyik egy szenvedéssel teli történettel, de mindegyik egy nagy vággyal, hogy egy más életet építsenek maguknak.
Don Bosco mondta, hogy a Valdoccoi Oratóriumnak azon fiúk számára kellett a családot pótolnia, akik család nélkül nőttek fel vagy olyan családjuk volt, amely nem volt képes nevelni őket.
Így Morneseben a Segítő Szűz Mária Leányainak első háza egy olyan hely, amely nyitott a szolidaritásra a lányok és a családok szükségleteivel szemben.
Azt lehet mondani, hogy Intézményünk erre az alapvető hozzáállásra épült, amely gondoskodik a családok szükségleteiről és főképpen a lánygyermekek nevelésében támogatja őket.
Fennmaradt néhány levél, amely a Morneseben befogadott növendékek szüleinek íródott. Mazzarello Mária nővér, összefoglalóan leírva a nevelői tevékenységét, a következő kifejezést használja: "mindenben gondoskodom". A "gondoskodás" az egyik a kategóriák közül, amelyek legjobban jellemzik Mazzarello Máriát, mint nevelőt és anyát. A "gondoskodás" már előbb megvan, mint a gondoskodó cselekedetek, több, mint egy sajátos tevékenység, ez egy létezési forma, egy átfogó hozzáállás, amely nem tűr töredékességet. Nem csak az érzelmi összetevőt foglalja magában, hanem a kulturális, spirituális, kapcsolati és az erkölcsi összetevőt is. Egy olyan értelmi hozzáállást kíván, amely nem pusztán szakmai, hanem önmagát ajándékozó és mindenre kiterjedő. A gondoskodás nem csak a testre, az értelemre és az általános jólétre vonatkozik, hanem egy olyan területet is érint, amelynek nagy fontossága van a jelenre és a jövőre vonatkozólag: ez Isten minden személyre szóló tervének megvalósítása.
Mazzarello Mária szeretné segíteni a lányokat abban, hogy egy szebb jövőt építsenek a családjuknak és a falunak, amelyben laknak. De ehhez engedelmessé kell válniuk a terv iránt, amelyet Isten álmodott meg az életükre vonatkozólag. Minden élet egy hivatás, egy küldetés. Ennek az alázatos és nagyszerű nőnek az egész műve - amely ma újító módon folytatódik a Segítő Szűz Mária Leányainak Intézményében azt a célt szolgálja, hogy segítse a fiatalokat "jó keresztényekké és becsületes állampolgárokká" válni. Ez azzal jár, hogy kísérni kell őket, amíg felelősséget tudnak vállalni saját növekedésükért, hogy olyan személyiséget tudjanak magukban felépíteni, aki képes szabad, becsületes és szolidáris döntéseket hozni, vagy ahogy Don Bosco mondta: boldognak lenni itt és az örökkévalóságban.
A mai üzenet számunkra
Ferenc pápa hozzánk, Segítő Szűz Mária Leányaihoz beszélve rámutatott, hogy a mai világ «nem csak a nyomortól szenved, hanem a szeretet és a kapcsolatok hiányától is». Mazzarello Mária személyiségében és nevelői tevékenységében van egy nyilvánvaló készség arra, hogy jelentőségteljes kapcsolatokat – kapcsolati hálót – alakítson ki másokkal, az emberekkel, felnőttekkel és gyermekekkel, a környezettel, mindig a konkrét problémából kiindulva és a jóra, a fejlődésre, mások megerősítésére törekedve. Ma azt mondanánk, hogy a "találkozás kultúrájának" és minden találkozás felelősségének szakértője. Minden találkozás rejt kapcsolati és cselekvési lehetőségeket, vagyis megváltoztat, átalakít.
A nők és férfiak egész történelme az önátadásra hivatott, hogy felépülhessen egy szolidárisabb és békésebb világ.
Most próbálok rávilágítani Mária Dominika számos nevelői üzenete közül néhányra, amelyeket ma érdemes kihangsúlyozni. Ezeket prófétai értékűnek tartom.
· Az egyik legfontosabb tulajdonság, amely a legnehezebb jellemek szívét is megnyitja, az elfogadás. Aki bizalommal elfogadottnak érzi magát és nem elítéltnek, az készséges az együttműködésre és arra, hogy mások javának szolgálatába álljon. Minden személyben fel kell fedezni – mondaná Simone Weil – azt az "arannyal teli kincstárat", amelyet érvényre lehet juttatni. A nevelés olyan, mint az ennek felfedezéséhez vezető út megtalálása. Mazzarello Mária tekintete egy megerősítő tekintet, amely tudatában van minden ember értékének és kész arra, hogy elfogadja a lehetőségeket és adottságokat, valamint hogy visszaszorítsa a korlátokat és a gyengeségeket. Ez a képesség arra vezet, hogy komolyan vegyük azokat, akikkel találkozunk, hogy csodálattal és önzetlenül megnyíljunk előttük, és azt akarjuk, hogy mindenki önmaga legyen és a legjobbat hozza elő önmagából.
Ez az alázatos nevelő az antropológiai optimizmus mestere, amely bölcsen harmonizál a keresztény realizmussal, amely szerint minden élet szent és amely arra irányítja, hogy mindig a személy mellett tegye le a voksot, abszolút értéknek és viszonyítási pontnak tartva őt. Ez arra vezeti őt, hogy semmilyen indokkal ne igázza le és ne használja ki a másikat, mivel a személy mindig cél és soha nem eszköz, hogy felfedezze a másik emberi és spirituális erőforrásait, amelyeket értékesíthet és megerősíthet. Ez a perszonalisztikus antropológia az egyetlen, amely versenyre tud kelni a funkcionalista és technokrata szemlélettel, amely a jót pusztán a hasznos, a funkcionális és a hatékony következményének tartja, vagy úgy gondolja, hogy elég működtetni a dolgokat azért, hogy értelmük legyen.
· Az elfogadás a párbeszéd előfeltétele. Mennyire fontos és mennyire nehéz figyelmesen meghallgatni a másikat! Meghallgatni a fiatalok panaszait az elfogadás első formája, mivel azt a nyitottságot jelenti, amelyből kiindulhat a párbeszéd. A felháborodás a problémák megnyilvánulása, amely figyelmet és megértést igényel. A fiatalok olykor az összeütközést keresik, a nevelők Mazzarello Mária példája nyomán a találkozást, a párbeszédet és a bátorító szót próbálják nyújtani. A fiatalok az újdonságot keresik, a nevelők a tapasztalataik bölcsességéhez fordulnak.
Nevelni azt jelenti, hogy hagyjuk, hogy felszínre kerüljenek a félelmek és az aggodalmak is, amelyek egy ember lelkében kígyóznak.
A párbeszéd akkor nevel, ha a személy tisztelettel, megbecsüléssel, őszinteséggel és azzal a vággyal lép kapcsolatba, hogy elkísérje a másikat az útján, és mellé szegődik, hogy segítse a növekedésben és az érésben.
· A jó és hatékony nevelés egyik feltétele abban áll, hogy le kell küzdeni a hamis tökéletesség kísértését, amely nem számol az ember törékenységével. Mazzarello Mária képes a megértésre és a türelemre, mert ő is állhatatosan küzd önmagával és az egójával. Az az ember, aki ápolja magában a tudatosságot, hogy neki is vannak korlátai, de ezzel egy időben tudatában van a csodáknak is, amelyeket Isten hoz létre benne, az folyamatosan gyakorolja az alázatosság erényét, és természetes lesz számára, hogy jóságos és irgalmas szemmel tekintsen másokra. Senki sem olyan szegény, hogy ne lenne valamije, amit a közösségnek adhatna, és senki sem olyan gazdag, hogy ne kaphatna valamit másoktól. Mazzarello Mária tapasztalatot szerzett Istenről, ezért semmi sem idegen számára, ami emberi. Ezért tud szeretetteljesen beszélni az emberi gyengeségekről, a félelmekről, a felelőtlenség különböző formáiról, a gyerekességről.
Ezért a nevelésnek egy magas formája a szelídséggel és határozottsággal, tisztelettel és erélyességgel történő figyelmeztetés. A figyelmeztetés elfogadásra talál, ha az élet következetességével és sok jó szándékkal párosul.
· A szeretetreméltóság, mint a nevelői kapcsolat szalézi jellegzetessége nem csak azt jelenti, hogy adunk és elfogadjuk ill. megértjük a másik korlátait, hanem azt is, hogy felelősségtudatra ébresztjük az embereket és a közösségeket. Mazzarello Mária Dominika soha nem engedett a túlzott segítségnyújtásnak: a Mornesei lányokat munkára tanította, kultúrát és nevelést adott nekik, támogatta őket. A túlzott segítségnyújtás nem segíti a növekedést, mivel függőséget okoz.
Manapság a nevelésnek egy óriási krízisét éljük: sok fiatal elvesztette a döntési képességét, a fontos döntéseket mindig elodázzák... igaz, hogy ennek a jelenségnek sok és összetett oka van. Itt csak egyet helyezek fókuszba: vannak szülők, akik elhatározták, hogy a gyermekeik soha, semmiben nem fognak hiányt szenvedni... Magukra vállalták a küldetést, hogy a lehető legkönnyebbé teszik számukra az életet egészen addig, hogy minden fáradságot és felelősséget átvállaltak tőlük. Nem vették észre, hogy mentesítve gyermekeiket a kötelesség- és feladattudattól, megfosztották őket a küzdelem örömétől. Az igazi nevelők segítik a gyerekeket, hogy felébredjen bennük az elsajátítás iránti vágy, a folyamatos tanulás és a mások iránti szolidaritás öröme. Segítik őket, hogy kibontakoztassák talentumaikat, kreativitásukat, és hogy meggyőződjenek arról, hogy a hozzáértés értékes és fontos dolog a társadalmi fejlődést illetően. Manapság az a nagy kihívás, hogy a fiatalokat a szolgáltatásoknak ne csak passzív felhasználóivá, hanem főszereplőivé tegyük.
· A nevelési folyamat olyan szívet érlel, amely szolidáris, nyitott a többiekre és érzékeny a mások fájdalmára. Mi nevelők arra vagyunk hivatottak, hogy a gyermekekben és fiatalokban kifejlesszük az állampolgárság érzékét, amely odatartozás érzés, a közös szabályok betartása, bizalom a kapcsolatokban és szolidáris lelkület. Ez jellemi azt, aki Mazzarello Máriához hasonlóan a falut, a várost és a világot a saját otthonának érzi és nem egy idegen helynek. Senki nem üdvözül egyedül, mint ahogy a világnak egy darabkája sem menekülhet meg egyedül. Ezért kell mindannyiunkban feléleszteni az odatartozás érzést: a világ, a családom, a teremtmények rám vannak bízva, ránk vannak bízva. Arra vagyunk hivatva, hogy védelmezzünk, hogy tiszteletben tartsunk minden embert és a környezetet, amelyben élünk. Oltalmazni a világot annyi, mint oltalmazni az embereket, vigyázni mindenkire szeretettel, különösen a gyermekekre, az idősekre, azokra, akik törékenyebbek. Amikor az ember mulasztást követ el a teremtett világ és az emberek iránti gondoskodás felelősségét illetően, akkor teret nyer a rombolás és a szív kiszárad. "Csak az tud oltalmazni, aki szeretettel szolgál!... Oltalmazzuk szeretettel, amit Isten nekünk ajándékozott!" hívta fel figyelmünket Ferenc pápa hivatalának kezdete óta.
· Van még egy dimenzió, amelyre szeretnék rámutatni: a nevelésnek Bosco Szent János és  Mazzarello Szent Mária szemléletében az a célja, hogy reményt hintsen. A nevelési folyamat reményt kelt, nem valami felszínes optimizmust. A nevelés születést és növekedést eredményez, ezért az életadás dinamikájába tartozik. És az élet, amely születik, a remény legáradóbb forrása. Egy élet, amely a szépet, a jót, az igazat, és a többiekkel való közösséget keresi, amely nem zár ki senkit, mert a közös növekedésre törekszik. A fiataloknak egy olyan életre van szükségük, amely új lehetőségeket nyit meg előttük. Ezért az igazi nevelő egy apára vagy anyára hasonlít, aki olyan életet ad át, amely nyitott a jövőre, elfogadva a kockázatot is.
De ahhoz, hogy reményt hintsünk, sokan kell lennünk, egy nevelői közösségre van szükség, amelyben a felkínált értékeket meg is élik, mert azok beletestesülnek a személyekbe és a környezetbe. Az a leghatásosabban nevelő közösség, amelyben családias légkört lehet belélegezni, olyan családiasságot, amely Jézus jelenlétének bizonyosságában gyökerezik, Jézuséban, aki szeret, vezet, elkísér és mindig fenntartja a reményt. Olyan család ez, ahol mindenki felelős a mások javáért.
Egy bölcs nevelő iskolájába iratkoztunk be és felfedezzük, hogy üzenete ma is időszerű. Egy olyan társadalmi berendezkedés alternatívájaként, amely gyakran a verseny logikájára épül, Mazzarello Mária Dominika nevelési stílusa arra vezet minket, hogy a befogadás, a párbeszéd, a kölcsönös nagyrabecsülés, a felelősség, a természetfelettire való nyitottság, a kapcsolatok kölcsönössége, az öröm és a remény útján járjunk. Ez egy prófétai jel, amely láthatóvá teszi a közösségnek és boldogságnak azt a tervét, amelyre Isten minden embert és minden közösséget meghívott.
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